Контрольная работа
для студентов заочной формы обучения
ПО дисциплинЕ «Информатика» 
ЗАДАНИЕ №1

Построение логических схем по заданным булевым выражениям»

В таблице выбрать вариант индивидуального задания.

Таблица вариантов индивидуального задания 1
	Варианты
	Составить таблицу истинности и логическую схему по формулам
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ЗАДАНИЕ № 2

«Системы счисления»

В таблице выбрать вариант задания и произвести математические вычисления 
Таблица вариантов индивидуального задания 2
	Вариант
	Задание

	1


	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 1100 – 0111

· 11001*111

· 1111 + 1011

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 29 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 100111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число FA2 из шестнадцатеричной системы счисления в 5-ную
3. Расположить числа в порядке возрастания. Ответ аргументировать: 4407; 11001022; 1429; 3026.

	2
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 0101 – 1101

· 1001 * 110

· 10111 + 111

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 53 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 11001100 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число DB5C из шестнадцатеричной системы счисления в 3-ную
3. Вычислите значение выражения ( А + В ) * С, где А = 101001.1012, В = С316, С = 1429. Ответ дать в 10-ной системе счисления.

	3
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 111 + 1001110

· 10111 – 111100

· 1100101*101

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 89 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 110100101 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 16-ную
3. Вычислить значение выражения А *В + С, где А= 101001.012, В = 3ВС316, С = 6489. Ответ дать в десятичной системе счисления.

	4
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 10011 + 1101

· 11000 – 1101

· 1011*111

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 112 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 1110011 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 16-ную
3. Вычислить значение выражения (А - В) * С, где А = 1011.00112, В = Е93F316, С = 4315. Ответ дать в десятичной системе счисления.

	5
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11001 – 10101

· 10011 * 111

· 11001 + 100011

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 135 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100101 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 5-ную
3. Расположить числа в порядке убывания. Ответ аргументировать: 7483; 1100101.110112; 4115; 62CF316.

	6
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11011 + 11111

· 101101 – 1101

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 68 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 101100101 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 16-ную
3. Расположить числа в порядке возрастания. Ответ аргументировать: 1326; 5607; 23А14В16; 2304.

	7
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 10011001 – 1101

· 10011 * 1010

· 11011 + 11111

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 73 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111000101 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 6F3D из шестнадцатеричной системы счисления в 2-ную
3. Расположить числа в порядке убывания. Ответ аргументировать: 70458; 110101.0112; 1D5В16.

	8
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11001 – 100011

· 101101 * 1101

· 10011001 + 1101

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 42 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100001 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 4FD из шестнадцатеричной системы счисления в 2-ную
3. Расположить числа в порядке возрастания. Ответ аргументировать: 24438; 11001011.00112; 16123; 38164.

	9
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 69 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100011 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 3-ную
3. Расположить числа в порядке убывания. Ответ аргументировать: 31236; 32DC1316; 4629; 37124.

	10
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 75 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 120 из 5-ричной системы счисления в 7-ричную
3. Расположить числа в порядке возрастания. Ответ аргументировать: 11010.11012; 36ВС1516; 33425; 13024.

	11
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 112 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100110 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 721 из 8-ричной системы счисления в 5-ную
3. Расположить числа в порядке убывания. Ответ аргументировать: 73428; 111011001.012; 13124; 3ВС81616.

	12
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 151 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100100 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 4FD из 16-ричной системы счисления в 2-ную
3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: А3ВF516 – 31456 +110111.0012 = 31426

	13
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 103 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 1111000001 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 565 из 7-ричной системы счисления в 3-ную
3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: 34СВ316 * 5337 +1010101.1012 = 2546.

	14
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 49 из десятичной системы счисления в 2-ную

· число 110110111 из двоичной системы счисления в 10-ную

· число 332 из 4-ной системы счисления в 16-ную

3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: 1А54В416 * 32067 + 1314 = 1546.

	15
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 107 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111010111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 16-ную
3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: 10В7С816 - 1457 + 3324 = 2007.

	16
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 111 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111110111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 201 из 7-ричной системы счисления в 3-ную
3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: 15С8В316 - 3427 + 33256 = 23217.

	17
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 65 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111111111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 813 из 9-ричной системы счисления в 4-ную
3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: 145АА316 - 10109 + 6018 = 2234

	18
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 98 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111110101 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 3-ную
3. Вычислить и проверить результат. Ответ аргументировать: В1С916 - 52437 + 54126 = 6547.

	19
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 55 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111100010.01 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 442 из 6-ричной системы счисления в 5-ную
3. Вычислить выражение в десятичной системе счисления: А=1001011.00112 + 257.428 + А2.816.

	20
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 91 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 110100101.101 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 648 из 9-ричной системы счисления в 5-ную
3. Вычислить выражение в десятичной системе счисления: А=15416 + 6528 + 14ВС516

	21
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 88 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 100111101.111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 135 из 7-ной системы счисления в 2-ную
3. Вычислить выражение в десятичной системе счисления: А=1011011.0010112 * 1438 + DF45C16.

	22
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 115 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 1010101.11 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 306 из 7-ной системы счисления в 3-ную
3. Вычислить выражение в десятичной системе счисления: А=78529 + 56428 + 14235

	23
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 106 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 110101101.001 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 16-ную
3. Вычислить выражение в десятичной системе счисления: А=1011011.01012 +12014 + 14F5DC16.

	24
	1. Выполнить действия в двоичной системе счисления:

· 11100101+100011

· 11001101-1111

· 1011*1001

2. Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 59 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111101101.0001 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 440 из 7-ной системы счисления в 8-ную
3. Вычислить выражение в десятичной системе счисления: А=35246 + 257.428 + А2.5216.


ЗАДАНИЕ № 3
Финансово-экономические расчеты
При выполнении данного задания необходимо решить следующие задачи:

· формирование таблицы;

· применение встроенных функций Excel;
· построение графических объектов в виде гистограмм, круговых диаграмм и графиков;
· консолидация данных, сводные таблицы;

· подбор параметра и поиска оптимального решения
Вариант 1. Рассчитать суммы распределения прибыли в НПО. 

	Показатели
	Нормативы распределения, %
	Сумма отчислений прибыли, млн. руб.

	Прибыль, всего

Отчисления в бюджет

Отчисления на собственные нужды:

в фонд развития производства

в фонд мат. поощрения

в фонд соц. развития
	100

29

45

15

11
	35,4

?

?

?

?


Вариант 2. Выполнить расчет движения материальных ценностей по складу по балансовым счетам 051, 052, 055 (в тыс. руб.).

	Показатели, тыс. руб.
	Номер счета
	Всего по складу

	
	051
	052
	055
	

	Остаток на начало года

Приход за год

Расход за год

Остаток на конец года

в % к началу года
	6000

3400

7000

?

?
	30

45

55

?

?
	1200

960

750

?

?
	?

?

?

?

?


Вариант 3. Рассчитать, какой процент занимают расходы на продукты в общей сумме расходов (коэффициент Энгеля).

	Виды расходов, руб.
	Группа 1
	Группа 2
	Группа 3
	Группа 4
	Группа 5

	Продукты
	370
	580
	1300
	1950
	2300

	Жилье
	88
	125
	180
	200
	1400

	Комм. услуги
	44
	60
	120
	120
	120

	Одежда
	80
	220
	800
	1500
	3500

	Другие расходы
	350
	860
	1200
	2500
	4400

	Итого
	?
	?
	?
	?
	?

	К-т Энгеля, %
	?
	?
	?
	?
	?


Вариант 4. Определить экономические показатели фирмы «Геркулес» в отчетном периоде.

	Сегмент рынка
	Себестоимость единицы продукции, руб.
	Цена единицы продукции, руб.
	Объем реализации, тыс. шт.
	Затраты на производство, тыс. руб.
	Выручка от реализации, тыс. руб.
	Прибыль, тыс. руб.

	A

B

C

D
	14

13

14

11
	16

15

16

13
	10

15

20

10
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	?

?

?

?

	Итого
	?
	?
	?
	?


Вариант 5. Рассчитать объем территориального фонда обязательного медицинского страхования в 1997 году и сравнить показатели с 1996 г.

	Поступления, млрд. руб.
	1996 г.
	1997 г.
	В % к итогу
	В % к 1996 г.

	Страховые взносы

Платежи на обязательное мед. страхование нераб. населения

Штрафные санкции

Другие поступления
	101,48

75,03

12,77

10,8
	148,88

118,32

18,0

16,92
	?

?

?

?
	?

?

?

?

	Итого
	?
	?
	?
	?


Вариант 6. Рассчитать среднюю стоимость 1 кв. м общей площади жилых помещений в отдельных городах Западно-Сибирского региона в 1997 г.

	Рынок жилья,

тыс. руб.
	Томск
	Новосибирск
	Барнаул
	Тюмень

	Первичный рынок:

- улучш. планировки

- элитные

Средняя цена

Средняя цена по отношению к томской, %
	2640,4

2576,0

?

?
	3354,6

3000,0

?

?
	3132,0

4127,3

?

?
	2886,5

3523,2

?

?

	Вторичный рынок:

- низкого качества

- типовые

- улучш. планировки

- элитные

Средняя цена
	2206,1

2268,7

2505,8

3805,6

?
	1394,7

1847,5

2176,4

3891,1

?
	1900,0

1989,2

2126,4

3605,3

?
	2486,7

2999,0

3150,3

4500,2

?

	Средняя цена по отношению к томской, %
	?
	?
	?
	?


Вариант 7. Рассчитать ежедневный предполагаемый доход от деятельности киносети.

	Кинотеатры
	Вместимость зрительного зала, мест
	Средний % посещаемости
	Средняя цена билета, руб.
	Количество сеансов в день
	Доход, тыс.руб.

	Родина

Сибиряк

Аэлита

Авангард
	700

150

300

500
	45

40

60

30
	40

30

25

40
	4

5

3

5
	?

?

?

?

	Ср. знач.
	?
	?
	?
	?
	?

	Итого
	
	?


Вариант 8.  Рассчитать сумму оплаты за электроэнергию за 1-й квартал 2000 года. Определить средний расход электроэнергии за квартал.

	Дата
	Показания счетчика, кВт(ч
	Расход электроэнергии
	Тариф, руб./кВт(ч
	Сумма

	
	Текущее
	Предыдущее
	
	
	

	5.01.2000 г.
	39530
	—
	—
	—
	—

	9.02.2000 г.
	39900
	?
	?
	0,17
	?

	3.03.2000 г.
	40210
	?
	?
	0,12
	?

	2.04.2000 г.
	41500
	?
	?
	0,12
	?

	Итого к оплате
	?


Вариант 9. Рассчитать сумму оплаты за услуги водоканала и теплосетей за март 2000 года, если в квартире площадью 71,4 кв. м проживает 4 чел. Каков удельный вес каждого платежа в общей сумме?

	Вид платежа
	Стоимость за единицу услуги (вода – на 1 чел., отопление – на 1 кв. м)
	% понижения
	Стоимость эконом. обоснованная
	Начислено фактически
	Долг (+); переплата (() 
	Итого 

	
	Эконом. обоснованная
	С учетом пониж. коэффициента
	
	
	
	
	

	Вода холодная и канализация

Горячая вода

Отопление
	36,02

39,92

  7,08
	?

?

?
	45

72

76
	?

?

?
	?

?

?
	0

102

(23
	?

?

?

	Итого
	?
	?
	?
	?


Вариант 10. Рассчитать сумму оплаты за жилищно-коммунальные услуги за март 2000 года, если в квартире площадью 71,4 кв. м проживает 4 человека. Каков удельный вес каждого платежа в общей сумме?

	Вид платежа
	Стоимость за единицу услуги, руб. 
	% понижения
	Стоимость эконом. обоснованная
	Начислено фактически
	Долг (+); переплата (()
	Итого 

	
	Эконом. обоснованная
	С учетом пониж. коэффициента
	
	
	
	
	

	Тех. обслуж.

Кап. ремонт

Очистка стоков

Вывоз мусора

Лифт

Колл. антенна
	1,93

1,72

5,43

2,36

9,78

3,80
	?

?

?

?

?

?
	58

83

50

 1

62

 3
	?

?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?

?
	0

0

0

0

(3,25

3,00
	?

?

?

?

?

?

	Итого
	?
	?
	?
	?


Примечание. Общая стоимость технического обслуживания и капитального ремонта исчисляется исходя из площади квартиры, остальные позиции – по числу проживающих.

Вариант 11. Расчет затрат на выработку тепла по котельным МП «ТепТоп» (в тыс. руб.).

	Статья
	Тип котельной
	Всего

	
	Газовая котельная
	Угольная котельная
	

	1. Материалы

2. Амортизация

3. Вода

4. Электроэнергия

5. Заработная плата с начислениями

6. Топливо

7. Ремонтный фонд

8. Цеховые расходы (11,9% от ст. 10)

9. Общеэксплуатационные расходы (9,1% от ст. 10)

10. Итого затрат по котельным, тыс. руб.
	84,2

165,6

607,1

339,3

621,2

1234,5

590,0

?

?

?
	85,5

337,5

80,8

333,9

3081,0

2194,7

320,6

?

?

?
	?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

	11. Косвенные затраты

12. Всего затрат по котельным с учетом косвенных

13. Рентабельность (15% ст. 12)
	391,5

?

?
	1709,5

?

?
	?

?

?

	14. Итого затрат с учетом рентабельности
	?
	?
	?

	15. Доля затрат, %
	100
	?
	?


Вариант 12. Проанализировать динамику поступления товаров от поставщиков.

	Поставщики
	1998 г., млн. руб.
	1999 г.,

млн. руб.
	Превышение
	В % к 1998 г.
	Удельный вес в 1998 г.
	Удельный вес в 1999 г.

	ООО «Прима»

АОЗТ «Томь»

ЧП «Сантик»

ОАО «Гермес»

Всего
	15,5

23,4

0,96

7,5

?
	16,9

32,1

1,2

6,4

?
	?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?


Вариант 13. Составить таблицу начисления заработной платы работникам МП «Воронья слободка».

	Ф.И.О.
	Тарифный разряд
	% выполнения плана
	Тарифная ставка
	Заработная плата с премией

	Пряхин Н.П.

Суховейко А.Д.

Лоханкин В.А.

Пферд Л.Ф.

Севрюгов Л.А.

Гигиенишвили Г.С.

Птибурдуков А.И.
	3

2

1

1

3

2

3
	102

98

114

100

100

94

100
	?

?

?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?

?

?


Примечание 1. Тарифная ставка определяется в зависимости от разряда: 1-й разряд – 1200 руб.; 2-й разряд – 1500 руб.; 3-й разряд – 2000 руб. 

Примечание 2. Размер премиальных определяется в зависимости от выполнения плана:

· ниже 100% – премия не начисляется;

· 100% – премия 20% от тарифной ставки;

· 101…110% – премия 30%;

· 111…115% – премия 40%.

Вариант 14. Сравнить доходную часть городского бюджета в 1999 и 2000 году.

	Статья
	1999 г. (отчет), тыс. руб.
	Удельный вес, %
	2000 г. (план), тыс. руб.
	Удельный вес, %
	Превышение
	В % к 1999 г

	Налоговые доходы

1. Налоги на прибыль (доход), прирост капитала

2. Налоги на товары и услуги, лицензионные сборы

3. Налоги на совокупный доход

4. Налоги на имущество

5. Платежи за пользование природными ресурсами

6. Прочие налоги, пошлины и сборы

Неналоговые доходы
1. Доходы от имущества, находящегося в гос. собственности

2. Административные платежи и сборы

3. Штрафные санкции

Итого доходов
	?

347660

396110

53810

266900

102600

236580

?

10690

9500

3500

?

	?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?
100
	?

666562

142887

35696

107253

382380

274296

?

37366

4500

3600
?
	?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?
100
	?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?
?


	?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?
?


Вариант 15. Рассчитать начисление стипендии студентам по итогам сессии.

	Ф.И.О.
	Оценки за экзамены
	Начисление стипендии

	
	Информатика
	Эконом. теория
	Теория 

вероятности
	ТЭИС
	

	1. Иванопуло И.П.

2. Зверев Д.Б.

3. Калачов Н.А.

4. Калачова Е.Б.

5. Синицына З.С.

6. Писаревская Л.Г.

7. Тарасов А.Н.

8. Паровицкий С.Т.
	5

4

4

4

4

5

3

4
	5

4

5

3

5

5

5

4
	5

5

5

2

3

4

2

5
	5

5

5

4

5

4

4

4
	?

?

?

?

?

?

?

?


Примечание. Размер стипендии составляет 2 МРОТ (минимальный размер оплаты труда, равный 108 руб. 54 коп.). Если все экзамены сданы на «пятерку», то надбавка составляет 50%. Если есть одна «четверка» (при остальных «пятерках»), то надбавка составляет 25%. Если есть хотя бы одна «двойка», то стипендия не начисляется.

Вариант 16. Рассчитать поступление и расходование денежных средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов в депутаты на должность главы администрации. 

	Показатели
	Ф.И.О. зарегистрированного кандидата

	
	Полесов В.М.
	Чарушников М.П.
	Кислярский М.Б.

	
	Сумма, руб.
	% к всего
	Сумма, руб.
	% к всего
	Сумма, руб.
	% к всего

	Поступило средств всего, 

в том числе:

от избирательной комиссии

собственные средства кандидата

пожертвования юридических лиц

пожертвования физических лиц
	?

2000

800

125000

—
	100

?

?

?

?
	?

2000

800

1057300

—
	100

?

?

?

?
	?

2000

2000

4193410

10590
	100

?

?

?

?

	Израсходовано средств всего,

 в том числе:

радио и телевидение

печатные издания

публичные мероприятия

канцелярские расходы

Аренда помещений и автотранспорта

Прочие расходы
	?

—

114418

—

—

8800

4940
	100

?

?

?

?

?

?
	?

334122

604582

7780

4169

14392

30231
	100

?

?

?

?

?

?
	?

752600

1332990

200330

106040

95170

1172180
	100

?

?

?

?

?

?

	Остаток неизрасходованных средств
	?
	?
	?


Вариант 17. Рассчитать доход от реализации колбасных изделий АОЗТ «Мясокомбинат».

	Наименование

изделий
	Объем производства, т
	Цена за кг, руб
	Торгово-сбытовая скидка, %
	Цена со скидкой
	Сумма

	Колбаса пермская п/к, 1с.

Колбаса одесская п/к, 1с.

Колбаски охотничьи, п/к, в/с, 

Колбаса польская п/к, 2с.

Колбаса таллиннская п/к, в/с.
	5

12

2

14

3
	50

60

79

46

66
	8

8

8,5

7,8

8,5
	?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?

	Всего
	?
	
	
	
	?


Вариант 18. Рассчитать плановую сумму прибыли ЧП «Московские баранки».

	Показатели
	Год
	1999 г в % к 1997г.

	
	1997
	1998
	1999
	

	1. Объем продаж, т

2. Цена единицы продукции, руб./кг

3. Выручка от реализации продукции, руб.

4. Постоянные расходы, руб.

5. Переменные расходы (60% от ст. 3),  руб.

6. Общая себестоимость продукции, руб.

7. Удельная себестоимость продукции, руб.

8. Валовая прибыль, руб.
	30

10

?

90000

?

?

?

?
	47

13

?

90300

?

?

?

?
	62

16

?

90500

?

?

?

?
	?

?

?

—

—

?

?

?


Вариант 19. Оценить влияние изменения расхода материалов на изменение удельной материалоемкости изделия.

	Материалы
	1998 г.
	1999 г.

	
	Количество материала, т
	Затраты на материалы в ценах 1999 г.
	Количество материала, т
	Цена 1 кг

материала, У.Е.
	Затраты на материалы, У.Е.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Сталь 3Х13

Сталь 12ХР3А

Дюралюминий

Бронза

Латунь
	130

126

56

13

34
	?

?

?

?

?
	165

123

78

12

31
	3,4

4,3

4,2

8,7

5,3
	?

?

?

?

?

	Итого
	—
	?
	—
	—
	?

	Оценка изменения расхода материалов на изменение удельной материалоемкости изделия, DM
	?


Примечание. Величина DM вычисляется по формуле: 

[image: image49.wmf]изделия
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где цена всего изделия равна 25 У.Е.

Вариант 20. Сформировать и заполнить накопительную ведомость по переоценке основных средств производства (в млн. руб.).

	Наименование объекта
	Балансовая стоимость
	Износ
	Остаточная стоимость
	Восстановительная полная стоимость
	Восстановительная остаточная стоимость

	Заводоуправление
	12556,4
	589,3
	?
	?
	?

	Диспетчерская
	184,0
	51,2
	?
	?
	?

	Цех №1
	954,4
	235,1
	?
	?
	?

	Цех №2
	821,9
	218,9
	?
	?
	?

	Цех №3
	529,6
	124,7
	?
	?
	?

	Цех №4
	758,4
	171,1
	?
	?
	?

	Склад №1
	580,2
	223,3
	?
	?
	?

	Склад №2
	443,9
	98,6
	?
	?
	?

	Склад №3
	579,0
	123,4
	?
	?
	?

	Склад №4
	322,8
	69,8
	?
	?
	?

	Итого
	?
	?
	?
	?
	?


Примечание 1. Восстановительная полная стоимость (ВПС) объекта  и восстановительная остаточная стоимость (ВОС) объекта вычисляются по балансовой стоимости (БС) и износу объекта (ИО):

ВПС = БС*К;  ВОС = ОС*К,

где  К = 3,0, если БС > 500 млн. руб.; 

       К = 2,0, если БС ( 500 млн. руб.

Примечание 2. Для заполнения столбцов использовать функцию ЕСЛИ.

Вариант 21. Рассчитать структуру розничной цены продукции (руб.), исходя из следующих данных:

	Составляющие
	Виды продукции

	
	А
	В
	С
	D

	1. Себестоимость

2. Рентабельность (25% от п.1)

3. Оптовая цена предприятия

4. Акциз (70% от оптовой цены)

5. Наценка посредника

6. НДС (20% от отпускной цены фирмы)

7. Торговая наценка

8. Розничная цена


	50

?

?

?

10

?

12

?
	71

?

?

?

10

?

12

?
	36

?

?

?

8

?

10

?
	12

?

?

?

8

?

10

?


Вариант 22. Рассчитать розничную цену 1 кг хлеба различных сортов, исходя из следующих данных:

	Составляющие
	Сорт

	
	Пшеничный в/с
	Пшеничный 1с.
	Ржаной в/с

	1. Стоимость пшеницы (1 кг), руб.

2. Стоимость ржи (1 кг), руб.

3. Издержки элеваторов, руб

4. Рентабельность затрат элеваторов, %

5. Издержки мельниц, руб.

6. Рентабельность затрат мельниц, %

7. Издержки хлебозаводов, руб.

8. Рентабельность затрат хлебозаводов, %

9. Оптовая цена 1 кг хлеба (при норме выхода продукта 140%)

10. НДС (10% от ст. 9)

11. Отпускная цена 1 кг хлеба с НДС

12. Торговая надбавка, %

13. Розничная цена 1 кг хлеба


	1,4

—

0,6

15

0,6

20

0,9

20

?

?

?

15

?
	1,1

—

0,6

15

0,5

20

0,8

20

?

?

?

15

?
	—

1,5

0,6

15

0,5

20

0,8

20

?

?

?

15

?


Вариант 23. Оформить в виде таблицы расчет подоходного налога за 1999 год с пяти физических лиц, чьи доходы лежат в каждой из пяти категорий, по следующему алгоритму:

· до 30000 руб. : 3% в федеральный бюджет, 9% в бюджет субъектов федерации;

· от 30001 до 60000 руб. : 3% в федеральный бюджет, 2700 руб. + 12% с суммы, превышающей 30000 руб., в бюджет субъектов федерации;

· от 60001 до 90000 руб. : 3% в федеральный бюджет, 6300 руб. + 17% с суммы, превышающей 60000 руб., в бюджет субъектов федерации;

· от 90001 до 150000 руб. : 3% в федеральный бюджет, 11400 руб. + 22% с суммы, превышающей 90000 руб., в бюджет субъектов федерации;

· от 150001 и выше : 3% в федеральный бюджет, 24600 руб. + 32% с суммы, превышающей 150000 руб., в бюджет субъектов федерации.

Подсчитать итоговые суммы к выплате.

Вариант 24. Рассчитать прибыль, полученную от реализации трех видов продукции.

	Показатель
	Продукция
	Итого

	
	А
	В
	С
	

	1. Цена изделия, тыс. руб.

2. Количество изделий, реализуемых в рассматриваемом периоде, шт.

3. Выручка от реализации, тыс. руб.

4. Удельный вес каждого изделия в общем объеме реализации, %

5. Переменные расходы в расчете на одно изделие, тыс. руб.

6. Переменные расходы по каждому виду продукции, тыс. руб.

7. Постоянные расходы в рассматриваемом периоде, тыс. руб.
	5

500

?

?

3

?

—
	10

700

?

?

6

?

—
	20

300

?

?

12

?

—
	—

?

?

100

—

?

6000

	8. Итого расходов

9. Прибыль
	
	?

?


Вариант 25. Рассчитать итоговое количество продукции, произведенное в России различными отраслями за 4 года, и относительные показатели каждого года.

	Продукция 
	Года
	Итого

	
	1994
	В % к 1997 г.
	В % к общему итогу
	1995
	В % к 1997 г.
	В % к общему итогу
	1996
	В % к 1997 г.
	В % к общему итогу
	1997
	

	Топливно-энергетические отрасли

Электроэнергия, млрд. кВт. ч

Нефть, 

млн. т

Газ естественный, млрд. м3

Уголь, 

млн. т
	876

310

607

271
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	862

298

595

262
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	848

293

601

255
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	834

297

571

244
	?

?

?

?

	Черная металлургия, млн. т

Чугун

Сталь

Прокат готовых черных металлов

Трубы стальные
	36,1

48,7

36,5

3,57
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	39,2

51,3

39,1

3,72
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	35,6

49,2

38,8

3,50
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	37,3

48,4

37,8

3,47
	?

?

?

?


Вариант 26. Используя рекламную прессу (газета «Реклама»), проанализировать затраты на рекламу производителей товаров и услуг в Томске по различным направлениям. Стоимость рекламных объявлений в газете «Реклама» (в рублях за 1 кв. см): первая полоса ( 29, последняя полоса ( 18, полоса с программой ТВ ( 15, обычная полоса ( 9,8 (эти данные оформить отдельной таблицей и ссылаться на них через адреса ячеек).

	Секторы рынка
	Площадь объявлений, кв. см
	Затраты на рекламу, тыс. руб.
	Место по затратам

	
	Первая полоса
	Последняя полоса
	Полоса с программой ТВ
	Обычная полоса
	
	

	Информационные технологии и услуги
	430,8
	135,0
	208,8
	5363,5
	?
	?

	Продовольственные товары
	41,3
	0
	0
	4191,3
	?
	?

	Строительно-хозяйственные товары и услуги
	149,3
	138,5
	488,3
	3697,8
	?
	?

	Предметы гигиены и санитарии
	0
	0
	0
	949,0
	?
	?

	Одежда и обувь
	0
	0
	108,0
	534,5
	?
	?

	Мебель и торговое оборудование
	134,0
	0
	0
	2071,3
	?
	?

	Лекарства и медицинские услуги
	0
	0
	42,3
	568,0
	?
	?

	Автотовары и автоуслуги
	50,0
	0
	0
	2648,1
	?
	?

	Бытовая техника и ее обслуживание
	0
	420,0
	0
	1680,3
	?
	?

	Недвижимость
	76,3
	0
	0
	2087,3
	?
	?

	Итого
	?
	?
	?
	?
	?
	?
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